

**Chrámový sbor přijímá nové členy!**

Hlásit se může každý, kdo má chuť zazpívat si v našem chrámovém sboru. Podmínkou je jen hudební sluch a hlas ... takže proč to jednou nezkusit? Hledáme především zájemce do sopránu a tenoru, ale rádi přivítáme i ostatní hlasy...

Účinkujeme většinou několikrát ročně, zejména o svátcích. Zkoušky se konají mimo prázdniny **obvykle v pondělí od 19 hodin** na faře.

**Sbormistr Mgr. Pavel Polásek, tel. 602 441 064.**

**Chlapecký sbor Pueri Cantate**

Přijímáme chlapce od 6 do 16 let. Bližší informace podá Miloslav Šimek, tel. 724 561 711. Bližší informace na internetové adrese [pueri.info](http://pueri.info).

**Modřanská farnost - kontakty****Úřední hodiny na faře**

Pondělí	9:00–12:00	14:00–17:00
Středa	9:00–12:00	14:00–17:00

Kontakt s knězem je možný také v kostele po bohoslužbách, případně i jindy podle možností a dohody.

**Adresa fary:** K dolům 5/31, 143 00 – Praha 4.

Tel. 242 410 672. Internetová adresa: [www.modranskafarnost.cz](http://www.modranskafarnost.cz)

Číslo farního účtu: 191195305/0300

**Farář:** P. Jerzy Gapski

Mobil: 724 324 555; e-mail: [gapski@centrum.cz](mailto:gapski@centrum.cz)

V případě nepřítomnosti duchovního správce též tel. 777 237 148.

\*\*\*

**PRAVIDELNÝ POŘAD BOHOSLUŽEB V MODŘANSKÉM KOSTELE**

<b>neděle</b>	<b>pondělí</b>	<b>úterý</b>	<b>středa</b>	<b>čtvrtek</b>	<b>pátek</b>	<b>sobota</b>
8:00, 9:30 18:00	18:00	**8:00	18:00	**	18:00	*8:00

\* **Sobotní mše svatá je sloužena latinsky, 2. a 4. sobotu v měsíci podle misálu z r. 1962.**

\*\* **v době adventní je mše sv. v 6:00 (roráty)**

\*\*\*

Zpravodaj vydává: Římskokatolická farnost u kostela Nanebevzetí Panny Marie, K dolům 5/31, 143 00 – Praha 4, IČ: 60437502, evidenční číslo: MK ČR E 17456.

3/2010

# ZPRAVODAJ ŘÍMSKOKATOLICKÉ FARNOSTI MODŘANY

## Prázdniny

*Vážení farníci,*

V evangeliu je několik míst, která hovoří o tom, jak Boží Syn odchází do samoty, aby se tam modlil. Uvězněn v lidství, které je pro něho dobrovolně podstoupeným vyhnanstvím, prožívá ustavičně nezbytnou vnitřní potřebu rozmlouvat důvěrně s milovaným Otcem.

Boží Syn je pro nás dokonalým vzorem modlitby, kterou je třeba chápat nikoliv jako něco uloženého či nařízeného, ale naopak jako zcela nezasloužený a nedocenitelný dar.

Skutečnost, že nám Bůh jeden ze sedmi dnů týdne věnoval celý na to, abychom mohli ustat od své práce a starostí a důvěrně rozmlouvat

s ním takřka tváří v tvář, nebyla tedy myšlena jako zatěžující povinnost, ale jako jedinečná a privilegovaná příležitost a pozvání k nejvzácnější a v pravém slova smyslu sváteční návštěvě. Je to den, který nám svým způsobem připomíná ztracenou minulost i zaslíbenou budoucnost.

Přeji vám všem, abyste v tomto letním čase odpočinku měli možnost strávit nejen jeden den v týdnu o samotě a mohli tak z intenzivnější přítomnosti v blízkosti Boží načerpat potřebné osvěžení pro duši i tělo.

P. Jerzy

## Prázdninový pořad bohoslužeb

**Nedělní mše svaté** zůstávají i o prázdninách **beze změny** – tedy v 8.00, 9.30 a v 18.00 hodin. **Jedinou výjimkou je neděle 22. srpna**, kdy se v **9.30** uskuteční poutní mše svatá **u kaple sv. Bartoloměje v Hodkovičkách**. V modřanském kostele proto mše svatá v 9.30 **NEBUDE!**

**Poutní mši sv. v Modřanech** oslavíme **15. 8. v 9:30**.

Z důvodu čerpání řádné dovolené a farní poutě do Krakova **NEBUDOU 26. 7. – 31. 7. a 18. 8. – 21. 8.**

v našem kostele mše svaté.

**Pro případné další změny sledujte aktuální vývěsky kostela a naše internetové stránky!**



### Veni Sancte

Mše svatá Veni Sancte na zahájení školního roku:

**12. září v 9.30.**



### Farní odpoledne

Na **12. září** plánujeme – podobně jako v letech minulých – setkání farníků, jehož součástí bude i dětské odpoledne. Program zahájíme v kostele **v 15.00 hodin** společnou modlitbou, výstavem Nejsvětější Svátosti Oltářní a adorací, která bude zakončena svátostným požehnáním.



### Výuka náboženství ve školním roce 2010/2011

S předstihem oznamujeme, že výuka náboženství na faře začne 13. září.

- Předškolní děti, 1. třída: úterý 16.00 (Mgr. H. Manková)
- Děti 2. - 4. třída: úterý 17.00 (Mgr. H. Manková)
- Děti 5. – 6. třída: pondělí 15.30 (P. ThMgr. J. Gapski)
- Starší děti: pondělí 16.30 (P. ThMgr. J. Gapski)



## Poutní zájezd farnosti Svatého Jiljí z Vlašimi

### POLSKO – LICHEŇ

**Duchovní doprovod: P. Jerzy Gapski**

Program:

1. den – odjezd z Vlašimi od kostela v 7.00 hod., **Kalisz** – prohlídka poutního místa Sv. Rodiny, mše svatá, **Licheň Stary** – poutní místo, ubytování, večeře, nocleh;
2. den – **Licheň Stary** – snídaně, prohlídka poutního místa, společná modlitba růžence, mše svatá, oběd, Křížová cesta, volno, společná večeře, Mariánská pobožnost, nocleh
3. den - **Licheň Stary** – snídaně, prohlídka místa zjevení Panny Marie – Les Grombliński, Křížová cesta, oběd, společná modlitba růžence, mše svatá, volno, večeře, světelný průvod, nocleh;
4. den – mše svatá, po snídani odjezd, příjezd ve večerních hodinách;

**Termín: 15.09. – 18.09.2009**

**Cena: 2.900,- Kč**

**Cena zahrnuje:** dopravu klimatizovaným autobusem, 3x ubytování ve 4 lůžkových pokojích, 3x plná penze.

**Pojištění na cestu do zahraničí si zajišťuje každý sám.**



### Farní Charita

Charita je otevřena od září do června vždy ve čtvrtek mezi 16-17.30 hodinou a dle domluvy (ulice K otočce, za bývalou samoobsluhou, u MŠ).

Poskytujeme šatstvo potřebným.

Přijímáme pouze čisté, vyprané a použitelné oblečení.

Kontaktní osoba: paní Milada Vernerová, tel. 604 346 385.



Na základě podobného nepochopení byl ústupek oproti Ježíšovu jednoznačnému požadavku ve Východních církvích povýšen na jakousi paralelní a rovnocennou tradici. Tak vznikla mylná hypotéza o údajné „možnosti zrušení celibátu“. To by mělo spočívat ve svěcení ženatých mužů, jimž je dovoleno žít i nadále manželským životem, anebo v tom, že se katoličtí kněží budou smět ženit.

Po Druhém vatikánském koncilu začali o takzvané „možnosti zrušení celibátu“ hovořit někteří biskupové i kardinálové. Je to však ve zjevném rozporu s historickou i teologickou tradicí církve již od dob apoštolů. Tradice celibátu totiž stojí na evangelním požadavku sexuální zdrženlivosti, jednoznačně formulovaném slovy i životním příkladem Ježíše Krista. Proto také žádný z pokoncilních papežů, včetně Benedikta XVI., takzvané zrušení celibátu nikdy jako možnost nebral v potaz.

Zdá se však, že v otázce správného chápání této otázky – vzhledem k nedávným vyjádřením několika církevních hodnostářů – by případné doučování ve znalostech všeobecné tradice církve prospělo nejenom věřícím laikům.

\*\*\*

Srov. Kard. Alfons M. Stickler, *Církevní celibát. Jeho dějiny a teologické základy*. Vatikánské knižní nakladatelství, 1994, italsky, 72 stran.

Autor byl prefektem Vatikánské apoštolské knihovny.

Alfons Maria Stickler, *The Case for Clerical Celibacy. Its Historical Development and Theological Foundations*, Ignatius Press, San Francisco, 1995.

Zpracoval Milan Glaser SJ (převzato z [www.radiovaticana.cz](http://www.radiovaticana.cz))



## O čem se mluví Zrušení celibátu?

Čas od času rozvíří hladinu mediálního dění otázka celibátu. Nediskutuje se ovšem o celibátu v buddhismu, nýbrž v katolické církvi. Navrhováno bývá ovšem jeho zrušení a to většinou těmi, kterých se celibát vůbec netýká. Výjimkou byl však nedávný mediální šum u našich jižních sousedů. Biskup Eisenstadtu Paul Ibi řekl, že „kněží by měli mít možnost volby, zda se oženit nebo zůstat svobodní“ a kard. Schönborn dodal, že „tyto starosti sdílí, i když řešení problému chápe jinak“. Je to stará písnička a obvykle se v ní omílají dvě základní teze. Stojí za to si je připomenout a ukázat, v čem jsou chybné.

Za prvé se tvrdívá, že „celibát kléru je církevní předpis, který byl uložen ve 12. století“ a to pouze v latinské církvi. A druhá teze říká přibližně tolik, že katolickým kněžím by se mělo dovolit uzavřít sňatek „jako tomu

bylo v prvotní církvi“. K tomu je třeba říci, že obě teze protirečí jak historii, tak teologii. Kořenem nedorozumění je špatný výklad pojmu celibát.

Během celého prvního tisíciletí byl totiž celibát chápán v církvi na Východě i na Západě pomocí kategorie „zdrženlivosti“, to znamená kompletního zřeknutí se intimního manželského života ze strany kněží, a to i těch, kteří už byli ženatí. Svěcení ženatých mužů však bylo obecnou praxí, jak dokumentuje Nový zákon. V evangeliích čteme, že Petr, který byl ženatý, poté, co se stal apoštolem „opustil všechno“ (Mt 19,27). A Ježíš říká, že kdo pro Boží království opustí „ženu nebo děti“ (Lk 18,29), dostane život věčný. V nejstarším křesťanském písemnictví se proto lze dočíst, že Petr šířil evangelium spolu se svojí sestrou, což znamená manželkou, s níž žil jako bratr se sestrou.

Zatímco ve Starém zákoně byla povinnost sexuální zdrženlivosti pro kněze závazná pouze v období jejich služby v chrámu, pak v Novém zákoně se následování Ježíše stává naprostým a zahrnuje celou osobu navždy. Tuto skutečnost, že totiž kněží a biskupové byli vázáni zřeknout se manželského života, potvrzují psané církevní dokumenty již ze 4. století, tedy hned po období pronásledování. Růst počtu věřících přinesl také růst počtu svěcení a spolu s nimi se začalo objevovat také porušování evangelního požadavku zdrženlivosti.

Proti těmto nedůslednostem koncily a papežové opakovaně zasahovali, aby potvrdili disciplínu, kterou označovali za „tradiční“. Učinila tak synoda v Elvíře v prvním desetiletí 4. století, která trestala porušení zdrženlivosti vyloučením z řad kléru; podobně i další koncily o století později, a také papežové Siricius, Innocenc I., a další otcové církve: Lev Veliký, Řehoř Veliký, Ambrož, Augustin a Jeroným.

Takováto praxe tedy platila dlouhá léta, jak ve Východní, tak v Západní církvi. Byli tedy svěcení také ženatí muži, ale vždy s tím, že se svobodně a se souhlasem manželky předem zřekli manželského života. Porušení této praxe bylo trestáno, ale vyskytovalo se velmi často a široce.

Na Východě pak koncem 7. století přistoupila církev k tomu, že k absolutní zdrženlivosti začala zavazovat pouze biskupy, kteří proto byli stále častěji vybíráni mezi mnichy, tedy celibátníky. Pokud jde o klérus, ujala se tam praxe, že manželský život začal být u nižšího kléru tolerován a byla přidána pouze podmínka zdrženlivosti „pro dny, kdy sloužili u oltáře posvátná tajemství“. Tak to stanovila Trullská synoda, kterou však nikdy církev na Západě neuznala za ekumenický koncil.

Od této doby tato disciplína platí na Východě u pravoslavných církví, i u těch, kteří přešli k plnému

společenství s římskou církví po schismatu roku 1054, tedy absolutní zdrženlivost pro biskupy a manželský život spolu s výše zmíněným omezením pro kněze. Ústupek z tradice přijatý církví na Východě byl výsledkem zvláštního statutu tamější církve, tvořené patriarcháty, které inklinovaly k autonomním rozhodnutím na poli disciplíny a podléhaly vměšování politické moci.

Na Západě byla velká politická i náboženská krize 11. a 12. století řešena tzv. Gregoriánskou reformou – podle papeže Řehoře VII. - a to bojem proti dvěma zlořádům tehdejšího kléru: simonii, tedy kupování církevních úřadů a konkubinátu, tedy nedodržováním celibátu. Gregoriánská reforma proto přijala disciplínu absolutní zdrženlivosti také pro kněze a to tím, že začala při kněžském svěcení upřednostňovat svobodné muže.

Dnes diskutovaný sňatek kněží byl ovšem od počátku a

je dodnes jak na Východě, tak na Západě nepřijatelný po přijetí kněžského svěcení. Mohl být svěcen ženatý muž, ale kněz se oženit nemohl, dokonce ani ten, který by se po ovdovění chtěl oženit podruhé. II. Lateránský koncil roku 1139 označil sňatek kněze nejen za nedovolený, ale rovnou za neplatný.

Také následující krize církve na Západě se týkaly kněžského celibátu. Na Tridentském koncilu se diskutovalo o zrušení celibátu, ale nakonec byla tradiční disciplína ponechána a koncil navíc zavázal všechny diecéze, aby zřídily semináře, které by formovaly celibátní klérus. Důsledkem toho bylo, že svěcení ženatých mužů bylo drasticky omezeno, až nakonec zmizelo úplně.

Vzhledem k tomu, že katoličtí biskupové a katoličtí kněží, s výjimkou Východních církví spojených s římskou církví, byli po více než čtyři století vždycky neženatí, rozšířila se mylná idea, že celibát spočívá v zákazu manželství.